



人民至上 生命至上

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会特别报道



山东战疫大事记

1月21日

山东省首例新型冠状病毒肺炎病例确诊。省委书记刘家义主持召开专题会议,对疫情防控工作作出全面部署。在全国率先实行特殊时期省级统一调度机制,全力确保湖北急需、确保医务人员急用、保障企业复工达产防护需要。

1月22日至23日

山东车站、机场等场所的测温工作全面启动,对发热旅客采取隔离措施。暂停举办一切大型公众、聚集性活动。

1月24日

启动重大突发公共卫生事件I级响应,省疫情防控处置工作领导小组随之调整加强,省委书记、省长担任领导小组组长。

1月25日

全省疫情防控视频调度会议和省委常委扩大会议召开,对做好全省疫情防控工作作出进一步部署。同日,山东省首批援助湖北医疗队启程。

1月27日

全面启动环鲁防控圈;省内市际客运班车全部停运;11处环京公安检查站全部启动查控勤务。

搭载2万套护目镜和5300只一次性防护面罩的医疗物资从青岛飞抵武汉。

1月29日

全省首例确诊病例患者治愈出院。同日,寿光市捐送的350吨优质蔬菜抵达武汉,之后每天调运约600吨优质新鲜蔬菜供应武汉市场。

1月31日

在先期169家新冠肺炎救治定点医院的基础上,又确定省立医院等20家医院作为后备医院。

2月10日

省委决定成立对口支援黄冈市疫情防控前方指挥部。前方指挥部在省委常委会领导下工作,纳入省委新冠肺炎疫情处置工作领导小组统一指挥,下设10个工作小组。

2月11日

出台《关于加快外商投资企业复工复产推进外商投资的若干措施的通知》。

2月15日

出台《关于新冠肺炎疫情防控一线医务人员办好十二件实事的通知》。



千里驰援 | 十二支医疗队带去山东温暖

3月8日,武汉汉阳国博方舱医院最后一批康复患者出院。医院暂时休舱,山东省立三院院长吕涌涛担任领队的山东省第八批援助湖北医疗队原地休整待命。从大年初一开始,山东累计派出十二批医疗队1797人援助湖北,在抗击新冠肺炎疫情的最前线,面孔虽被口罩遮盖,但坚定的眼神却很分明:疫情不退,决不收兵。

“我请战!”“我报名!”“我是党员,我先上!”……伴随着一句句铿锵有力的宣言、一封封印满红手印的请战书,山东省第一批援助湖北医疗队在除夕夜快速集结完成。1月25日,湖北省启动重大突发公共卫生事件I级响应的第二天,134名医疗队员从济南机场起飞,驰援武汉。1月28日晚,就在山东省第一批援助湖北医疗队紧锣密鼓地收拾首批病人时,第二批援助湖北医疗队队员也抵达黄冈。

2月2日晚,山东省第三批援助湖北医疗队在前线用专业

和速度,与新冠肺炎搏斗、赛跑。

“新增确诊病例数量在减少,很多轻症和普通型患者病情有好转,或即将出院,出院人数在增加,我们的工作重心也开始向重症和危重症患者的救治倾斜。”山东省第二批援助湖北医疗队西区重症病区负责人、山大一附院重症医学科副主任医师周蕾告诉记者。

“爷爷在病床上躺了很长时间,这一次,我也做好了再也见不到爷爷的心理准备。”2月7日,山东大学齐鲁医院消化内镜室护士汪振军随山东大学齐鲁医院整建制131人的医疗队出征武汉。当天下午5点多,山东省第五批援助湖北医疗队暨山东大学齐鲁医院第四批援助湖北医疗队队长李玉第一个走下飞机。

好消息越来越多。3月7日下午,武汉首批最大的方舱医院——客厅方舱医院患者“清零”,正式休舱,成为武汉第三家休舱的方舱医院。在舱内奋战满月的山东省援助湖北护理专业医疗队队员、济南医院的李娜当时的微信头像,是一名患者出院前为了表示感谢专门为她设计的。上面画着穿着防护服的她,写着“英雄逆行,花开再会”。

住院的日子或长或短,走向新生的步伐却是一样有力。他们被山东医疗队治愈,也感受着来自山东的温暖。

中国效率 | 分秒必争,拨动“生产之弦”

从疫情暴发开始,“口罩”就成了整个社会的高频词。巨大的口罩缺口,是疫情突袭带给我们的短暂慌乱。口罩短缺、防护服短缺、消杀用品短缺,该如何应对?在全国一盘棋思想的指引下,在国家的统筹协调下,企业积极性被充分调动起来,扩产能,稳供应,数字不断跃升,防护物资就像一箱箱弹药,源源不断涌向湖北,涌向战疫前线。

1月24日,除夕夜,日照三奇医保工厂里灯火通明。继1月23日11万件防护口罩踏上发往武汉的顺丰快车后,又一批防护服连夜发出,驰援武汉。作为全球排名靠前的口罩商、工信部应急物资重点储备生产企业,在这个特殊时刻,三奇医保被很多双眼睛紧盯住,且被寄予厚望。1月25日,大年初一大早,三奇医保车间组组长闫云霞就重新返回车间。年迈过半生,她却顾不上抱怨,眼前,有更紧急的事要做。闫云霞这次把一家子人都带了过来。表弟、表妹、表姐,甚至还有22岁的儿子。儿子是山东大学齐鲁医院的实习生,听说工厂缺人,便自告奋勇加入进来。闫云霞一家和600多名工人一起,日夜赶工,全力生产,“人机不停,24小时双班倒”。

战疫号角的吹响刷新口罩数字,也催动着行业的转产“加速度”。2月11日,全球最大医疗手套制造商——位于淄博的蓝帆医疗

公告称,公司拟新增投资,建设医疗及防护产品新项目,其中包括医用口罩项目。以蓝帆医疗为代表的行业内转产行动开启的同时,行业跨界转产的现象也已发生。威海迪尚集团、烟台舒朗公司双双宣布,由服装行业“转战”医疗防护领域。有此举动的还有济南第一机床有限公司。这家企业紧急调整生产线,推出全自动高效口罩生产线,从材料、成品、包装全程无人化运行,一天产能19万只。

“转产加速度”不仅仅在山东出现。来自天眼查数据显示,以工商注册变更信息为标准,自1月1日至2月7日,全国超3000家企业经营范围新增“口罩、防护服、消毒液、测温仪、医疗器械”等业务。

在抗击新冠肺炎疫情期间,中国各类医疗防护用品数据被不断刷新。以口罩为例,3月2日,国家发改委数据显示:截至2月29日,包括普通口罩、医用口罩、医用N95口罩在内,全国口罩产能达到1.1亿只,日产量达到1.6亿只,分别是2月1日的5.2倍、12倍,进一步缓解了口罩供需矛盾。

协同高效,团结一致,以中国效率催生出源源不断的“弹药”,有力保障着全国战疫,给全国人民吃了一颗“定心丸”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪 冯冬宁 王建伟

□记者连线

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员马承恩 荣誉属于抗击疫情的每位同志

“作为受表彰的一员,我感到无比荣耀。我认为,这份荣誉不属于我个人,而是属于对抗疫做出贡献的每一位同志。”谈及此次获奖,山东大学第二医院重症医学科主任、援湖北国家医疗队队长兼临时党支部书记马承恩表示,“这次国家对抗疫人员进行表彰,使我进一步感受到了党和国家对这次抗疫工作的高度重视,感受到

了党和国家对人民生命健康的高度重视。”回忆起在武汉抗疫的那段日子,马承恩依然会被感动得热泪盈眶。“山大二院医疗队队员的表现令我十分感动。”马承恩介绍,医院医疗队中有三名队员的孩子还没有满月,还有队员的孩子正在哺乳期,但他们舍小家为大家,毅然奔赴武汉前线。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人司敏:我从来不是一个人在战斗

“我是千万医务工作者的一员,重大疫情面前,我和队友们迎难而上,毫不畏惧。作为一名重症医学科医生,作为一名共产党员,在支援湖北抗击疫情期间的所作所为,都是我的职责所在。过去是这样,今后永远也是这样。”荣获国家表彰的司敏,面对记者的采访,她诚恳地说出了上面一番话。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员孙文杰:大会现场,我被感动得热泪盈眶

险、最关键的时刻,冲锋在前,勇挑重担,展现了新时代共产党员的政治本色和精神风貌。

孙文杰说,习近平总书记在讲话中对青年一代的鼓励让她备受鼓舞,作为一名80后年轻社区书记,更要牢记总书记的嘱托,认真学习理论知识,不断提升自己,彰显自己使命担当。

全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织:山东省胸科医院:这是全院职工努力的结果

“获得这些殊荣是我们的荣幸,也是一种责任。”8日上午,山东省胸科医院院长刘文俊代表医院上台接受表彰并领奖。他表示,这次医院荣获全国疫情防控先进集体和全国先进基层党组织,对山东省胸科医院来说是一件大喜事,是各级组织对医院的信任,也是全院职工共同努力的结果。

2020年春节,新冠肺炎疫情突然来袭,医院党委书记秦敬民带领医院全体干部职工闻令而动,抢时间、提速度、抓效率,全面动员、全面部署,全面加强,带领全院干部职工顽强挑起新型冠状病毒肺炎疫情的重担。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晓丽 秦聪聪 王小蒙 焦守广 蔚晓贤 马媛媛

江南大学专利产品 荞麦半干面限时特惠仅限500袋 多家媒体联合推荐,专利产品,0脂肪、不含糖,不添加任何黑麦色素,18种氨基酸营养更丰富

江南大学专利产品,报盟严选荞麦半干面
多家媒体联合推荐

码帮粮品简介

齐鲁晚报旗下读者服务平台,为读者严选放心好产品;
如有产品不合格,我们替读者维权;
直接对接厂家和读者,厂家直销,产地直供,
让老百姓买到货真价实的好产品。

爆品推荐:山药粉条

纯正铁棍山药粉条
原价:19.9元/袋
读者专享价:99元(10包)
平均9.9元/袋

内含18种氨基酸及营养成分,专利产品,半干型制作工艺保留营养活性

荞麦原产于我国西南地区,是自然界中少有的珍贵作物,荞麦集七大营养素于一身,营养丰富且均衡。荞麦含有18种氨基酸、维生素以及多种有益人体健康的无机元素钙、磷、铁、铜、锌和微量元素硒等。



现价:99元(6袋)
平均16.5元/袋

选择报盟严选荞麦半干面的6大理由

1. 江南大学最新研究成果专利产品;
2. 齐鲁晚报、信阳晚报、焦作日报、三峡都市报、阿克苏日报、都市新报等多家权威媒体联合推荐;
3. 半干型制作工艺,最大程度保留荞麦营养活性,更有利营养的全面吸收;
4. 0脂肪,不含糖,能满足日常餐食的营养需要;
5. 荞麦半干面产品膳食纤维含量高于6%,18种氨基酸营养更丰富;
6. 价格低,花冤枉钱,不满意免费退换产品,让您买得放心,吃的安心。

专利产品荞麦半干面限时特惠,支持货到付款
江南大学专利号: ZL2016 1 0750262.9

全省包邮 货到付款 售后无忧!!!
全国统一零售价:36元/袋(300g)
现价:99元(6袋),平均16.5元/袋
首期仅限500袋,售完即止!

全省包邮,支持货到付款,齐鲁晚报旗下码帮粮品,品牌护航,记者严格把控质量,不满意包退,让您售后无忧,购物更放心!

抢购电话 0531-85196551 15563358729 (8:30-19:00节假日不休息)
地 址:齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店(泺源大街2号,大众传媒大厦东门,市内乘坐2、59、79、103路在历山路和平路下车,青岛银行北临)

特价时间 9月9日-9月16日
(长期销售北极海参、云南文山三七)